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CSC réfère principalement au stockage géologique du CO2 

Précision statistique des sondages : 2.7%, intervalle de confiance de 95% 

Flèches dans les tableaux indiquent des différences statistiquement significatives  

en 2011 comparativement à 2010 

 

 

 

 

 

 

Plan : Basé sur un article 

récemment publié dans 

Greenhouse Gases: 

Science and Technology 



2 sondages internet identiques des Québécois 

ÅRéalisés en 2010 et en 2011, montrent que les répondants 

ÅNe savaient pas r®ellement ce quôest et ce qui cause les 

changements climatiques 

ÅAvaient une connaissance très limitée du CSC 

ÅAvaient une compr®hension partielle de ce quôest le CO2 

 

Les principaux objectifs des sondages étaient de mesurer 

ÅImportance que les Qc accordent à la problématique des chang. cl. 

ÅNiveau connaissances sur les carac. du CO2 + ses impacts sur env. 

ÅConnaissance de diverses techno. vertes, dont la SG du CO2  

ÅOpinion ¨ lô®gard de lôutilisation de la SG du CO2 dans la province et 

de lôimplantation dôun projet pilote dans leur r®gion 

Sondages Léger Marketing : contexte (I) 
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Pour réaliser ces objectifs, les deux sondages 

ÅCréés par équipe Chaire et professionnels Léger Marketing 

ÅInspirés autres sondages conduits en Amérique du Nord et en Europe 

ÅPlusieurs questions ouvertes mais la plupart questions à choix 

multiples avec une option « Je ne sais pas » disponible 

ÅLéger Marketing a conduit sondages en utilisant son panel 

dôinternautes LégerWeb, panel représentatif de population du Québec 

ÅDe plus, Léger Marketing a analysé et comparé les résultats des deux 

sondages en ayant recours à plusieurs tests statistiques 

 

Les deux sondages étaient composés de 5 parties, suivies par série 

de questions démographiques utiles pour les interprétations statistiques 

ÅToutes les questions et toutes les parties pas discut®es aujourdôhui 

 

Sondages Léger Marketing : contexte (II) 
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Comme présumé que peu répondants auraient entendu parler du CSC 

ÅCertaines parties des sondages faites pour les informer sur cette 

technologie 

ÅAinsi, un court texte neutre avec une illustration expliquant le CSC 

fourni aux répondants 

ÅÉgalement, 2 opinions dôONG sur le CSC présentées en ordre 

aléatoire aux répondants (une favorable et une défavorable) 

 

Pour évaluer si opinion des répondants envers le CSC était fermement 

ancrée, ils ont été interrogés deux fois sur leur avis à propos du CSC et 

lôid®e dôavoir un projet pilote dans leur r®gion 

ÅUne fois après le court texte décrivant le CSC 

ÅUne fois après les deux opinions des ONG sur le CSC 

Sondages Léger Marketing : contexte (III) 

Bellona Greenpeace 
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En 2010 et en 2011, un suréchantillonnage de la région de 

Bécancour/Trois-Rivières (B/TR) a été fait 

ÅPour voir si le CSC était plus connu et/ou mieux accepté dans cette 

région comparativement au reste de la province 

 

Cette région particulière est intéressante car elle pourrait accueillir 

potentiellement un projet pilote de CSC 

 

De plus, cette région est aussi celle où lôexploration du gaz de shale et 

le d®bat qui sôen est suivi ont largement eu lieu 

Sondages Léger Marketing : contexte (IV) 
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Sondages Léger Marketing : contexte (V) 
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Exploration du gaz de shale commencé il y a plusieurs années dans le 

Sud du Québec et la B/TR région située dans cette partie de la prov. 

 

En 2010, la situation sôest intensifi®e, la population sôen est rendue 

compte et une forte opposition publique a débutée, conduisant à une 

diminution des activit®s dôexploration gazi¯re et p®troli¯re depuis 2011 

 

Un des objectifs du second sondage 

ÅDe voir si, entre autres, cet intense d®bat a eu un impact sur lôopinion 

des Québécois envers le CSC 

   Premier sondage : Avril 2010 

   Débat sur gaz de shale : Été 2010 

   Second sondage : Juin 2011 

Débat sur lôexploration du gaz de shale 
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Quelques résultats généraux 

 

ÅLôenvironnement ®tait la 4ème préoccupation des répondants en 2011 

(6ème en 2010) 

 

ÅLes changements climatiques étaient le deuxième plus important 

problème environnemental en 2011 (idem en 2010) 

 

Å32% des r®pondants en 2011 (idem en 2010) consid®raient quôil faut 

prioriser lôenvironnement plut¹t que le d®veloppement ®conomique 

 

Å46% des r®pondants en 2011 (idem en 2010) croyaient quôil est 

urgent dôagir pour limiter les changements climatiques 

Résultats et analyses des sondages (I) 
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Quelques résultats généraux 

 

ÅRépondants connaissaient la majorité des technologies vertes 

propos®es comme les voitures hybrides, lô®nergie solaire ou 

lôefficacit® ®nerg®tique 

 

ÅCependant, seulement 13% en 2011 (idem en 2010) ont dit avoir 

déjà entendu parler du CSC 

ÅParmi eux, 36% lôont spontan®ment d®crit comme une fa­on de 

stocker du CO2 sous terre 

Å<5% savaient réellement a priori ce quôest le CSC 

Résultats et analyses des sondages (II) 
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La question « Quelles conditions doivent être nécessairement réunies  

pour quôun projet pilote ait lieu dans votre r®gion ? » a été posée (QCM) 

En 2010 et 2011, les résultats suggéraient que les répondants verraient 

un tel projet positivement si, entre autres : 

ÅLa protection de lôenvironnement est assur®e 

ÅGaranties en terme de sécurité sont données 

ÅLa population est inform®e et si lôopinion des r®sidants locaux est 

prise en compte (à travers consultations et concertations publiques) 

ÅGaranties sur le devenir à long terme du CO2 injecté sont données 

 

Seulement 8% des répondants en 2011 (6% en 2010) ont choisi la 

réponse proposée « Quelles que soient les conditions, je serai contre un 

tel projet » (dans la région B/TR : 7% en 2011 et 3% en 2010) 

Résultats et analyses des sondages (III) 
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En 2010, r®pondants nô®taient g®n®ralement pas contre le CSC ou un 

potentiel projet pilote dans leur région 

Résultats et analyses des sondages (IV) 
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Dans la région 

B/TR : 58% 

Dans la région 

B/TR : 66% 



En 2010, r®pondants nô®taient g®n®ralement pas contre le CSC ou un 

potentiel projet pilote dans leur région 

Résultats et analyses des sondages (V) 
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Dans la région 

B/TR : 40% 

Dans la région 

B/TR : 41% 

Dans la région 

B/TR : 66% 

Dans la région 

B/TR : 58% 



Résultats et analyses des sondages (VI) 

En 2010, r®pondants nô®taient g®n®ralement pas contre le CSC ou un 

potentiel projet pilote dans leur région 

Dans la province : 

* Seulement 17% étaient 

totalement opposés 

* 13% ne savaient pas 

pourquoi 

* 8% ¨ cause dôun 

manque dôinformation 

Dans la région B/TR : 

* Seulement 10% étaient 

totalement opposés 
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